PelwleHue 3aaau4
Ha HaxoXaeHue njollaau

MOY OOIII c.Cr. Typnaku

HeMmupaosa JIrogMmuia
AHaToJIbEBHA




JToOKa»kKurTe, 4TO IJIoIaau
TPEYroJIbHUKOB PABHBbI.
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byzaet Jiu t1omazib IJaHHOU (PUTYPBI paBHA
cyMMe 1iomiazierd TpeyrojibHukoB ABC u KLM?




CBoMCTBaA MJIOLWAAEN MHOIMOYroJIbHUKOB

- PaBHBIE MHOTOYTOJIbHUKH UMEIOT PaBHBIE
IJIOIIA/IU.

» ECc/ii MHOTOYTOJIBHHUK COCTABJIEH U3 HECKOJIBKHX
MHOTOYTOJIBHUKOB, TO €0 IJIOIAAb PAaBHA
CyMMEe ILIONIa/ied 3TUX MHOTOYT'OJIbHUKOB.
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[IoBTOPUM (POPMYJIBI ILIOIIA/IEM




Teopema IIudaropa

C B npAMOyro/jibHOM
TPEYroJibHUKEe KBaJaparT
TUIIOTEHY3bl PaBEH
CyMMe KBaJaAparTroB

b KaTeToB.

c2=a2+b2

Teopema, oopaTHasa Teopeme Iludaropa:

eCJIM KBaJpatT OTHOU CTOPOHBI TPEYTOJIbHUKA PABEH
CyMMe KBaJpaToB JABYX APYTUX CTOPOH, TO
TPEYTOJIbHUK IIPAMOYTOJIbHBIU.



B nIpsAMOYTOJILHOM TpeyroJibHuKe a U b — KaTeTHl,
¢ — THIIOTEHY3a. 3anosHuTe TabIunILy.

c2= a2+ b2 b2= c2- a2 a2= c2- b2
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PewuTe ycTHO

1.
B Hano: A ABC, Z£C=90°,
AB=12 cm, BC=6 cm
Hawntu: £B, ZA
OrBer: ZA=30°, £B=60°
r
A C 2,

Hamo: A ABC, ZC=90°,
£ZB=60° AB=12 cm
AC=10 cm
Hantun: SAABC

OTBeT:30 cMm?2



Jlmaronasu pombOa paBHbI 12 ¢cM 1 16 cMm.Hauaure
CTOPOHY U ILJIOIIAAb poMOa.

Pe1nrenue.

1

2; ::EECil'Ciz

pomba

S=12.12-16=96 (cMm2)

A D

AABO — npsamoyroJyibHbIN, HaliieM AB o Teopeme Iludaropa:
AB2=B02+A02

AB=+/6?+8

AB=10 (cm)

OTBeT: 10 cM 1 96 cM2.



IL1omazap IpsIMOYTOJIBHOM Tpanelly paBHA 120 ¢cM2, a ee BbIcoTa 8

cM. Haiiiute Bce CTOPOHBI TpAIleIlNU, €CJIU OTHO U3 €€ OCHOBAaHUU Ha
6 cM O0JIbIIIE APYTOTO.

B 12 cMm C
dano: ABCD - tpanenus,
AB L AD, S, ,.,=120 cm2,
AB=8 cm, AD>BC Ha 6 cMm.

Havitu: BC, CD, AD.
A

Pelnrtenue. ks

AB=8 o, BCyapen D718y
o‘i\R)gPHI/IT@IbHoe rmoctpoenne: CH L AD, torma ABCH —
ﬁgﬂﬁiﬂﬁf torma AD=(x+6) cMm
T.x. S, ;. — (x+6+x)=120,
CH=ABE g 6;1[@16[ BC 12 cM, Torz[aHD AD-AH=6 cm
X

Haigem Cﬂ 2’o Teo e ITudparopa: CD2=CH2+HD?2

- 30
CD= \/82+62 D 0
OtBet: AB=8 cMm, BC= 1;22 é\%[ )- ]%((): 01\/112 = 01\}18 .

18 cm



[ s1omaas npAMOYTOJIBHOIO TPEYrOJIbHUKA
paBHa 168 cm2. Hauure ero KaTeTbl, €C/IN
OTHOIIIEHWE UX JIJIMH PAaBHO 7:12.

Hauo: AABC, £ C=90°, AC:BC=7:12,
SAABC=168 cm2 A
Hantu: AC, BC.
Pemenue:
IIycts AC=7x, BC=12x

S apo=Y2AC-BC

v 4
168=1/2 7 x-12x C

168=42x2
X=2

AC=14 cMm, BC=24 cm
OTBerT: 14 cM U 24 CM.



/loMallHee 3aJaHune
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